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V pondělí 26. ledna 2026 bylo Michalu Karltreu slavnostně uděleno osvědčení účastníka
odboje a odporu proti komunismu, které vydává Ministerstvo obrany České republiky.
Ocenění bylo uděleno na základě žádosti Ústavu pro studium totalitních režimů.
Legislativní změna zákona 262 umožňuje, aby ředitel ÚSTR, se souhlasem
žijících/pozůstalých, sám navrhl dotyčného k navržení ocenění. K dnešnímu dní tak ocenění
díky ÚSTR obdržely tři osobnosti včetně zpěvačky Marty Kubišové. Slavnostní akt se
uskutečnil v Paláci Archa, sídle Ústavu pro studium totalitních režimů.

Michal Karltreu se v období od roku 1980 až do 17. listopadu 1989 dlouhodobě a soustavně
zapojoval do protikomunistické činnosti. Podílel se na šíření a rozmnožování samizdatových tiskovin,
podepsal petici na podporu vězněného signatáře Charty 77 Karla „Charlieho“ Soukupa a dále
zprostředkovával ubytování a sjednával místa setkávání v církevních nemovitostech pro představitele
undergroundového a disidentského hnutí.

„Činnost Michala Karltreu ukazuje, že odpor vůči režimu
měl mnoho podob a často se odehrával mimo veřejnou
pozornost.“
Ústav pro studium totalitních režimů se dlouhodobě podílí na odborném posuzování žádostí o
přiznání statusu účastníka odboje a odporu proti komunismu. Ve spolupráci s Ministerstvem obrany
ČR se Ústav pro studium totalitních režimů podílí na historickém výzkumu, dokumentaci a
připomínání činnosti osob, které se aktivně postavily komunistickému režimu.
Osvědčení bylo v minulosti uděleno řadě osobností československého disentu, mezi nimi například
Lumíru Šimečkovi, jejichž občanská angažovanost a odpor vůči totalitní moci patří k významným
kapitolám moderních dějin či Martě Kubišové, a to za její dlouhodobý občanský odpor vůči
komunistickému režimu, statečné vystupování po roce 1968, odmítnutí spolupráce s normalizační
mocí a za její aktivní zapojení do disidentského hnutí, včetně podpory Charty 77.

„Osvědčení účastníka odboje a odporu proti komunismu je nejen formálním aktem, ale především
morálním uznáním občanské odvahy lidí, kteří se dokázali postavit totalitní moci v době, kdy to
znamenalo osobní i existenční riziko. Činnost Michala Karltreu ukazuje, že odpor vůči režimu měl
mnoho podob a často se odehrával mimo veřejnou pozornost,“ uvedl Ladislav Kudrna, ředitel
Ústavu pro studium totalitních režimů. „Právě podpora disidentských struktur, šíření samizdatu
a vytváření prostoru pro setkávání představitelů undergroundu byly klíčové pro udržení svobodného
myšlení v nesvobodné době. Připomínání těchto příběhů je důležité nejen z hlediska historické
paměti, ale i pro současnou společnost,“ dodal Kamil Nedvědický, 1.náměstek ředitele ÚSTR.
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